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Exercice 09
A) Soit g la fonction définie sur ]0; +oo[ par g(x) =1 + x + Inx
1) Calculer lil(l)‘l gx) et li{rn g(x).
x—0t x—+oo

2)a)Montrer que g est strictement croissante sur |0; +oo[
b)Montrer que I’équation g(x) = 0 admet une unique solution a

( Ondonne g (i) =-0,4)

3) Déduire le signe de g(x) pour tout x € ]0; + o[

dans |0; +oof et que% <a< %
f(x) = 4;:'“;3( >0
f(0)=0

Et (Cs) sa courbe dans un repére orthonormé (0; 7; J).(unité 2cm)

B) Soit f la fonction définie sur [0; +oo[ par: {

1)a) Montrer que f est continue a droite en 0.
fe _

b) Montrer que llm f(x) =+ et que ll{rn e 0 , puis
xX—+co e _‘ —
interpréter graphlquement le résultat. “ 1/ '\ L

2)a)Montrer que llm f( ) =

4g(x)
f'(x) = (x+1)2

c) Déduire que f est strictement croissante sur l'intervalle
[a; +o[ et strictement décroissante sur I'intervalle [0; a]

b) Montrer que pour tout x € |0; +oo :

d)Montrer que f(a) = —4a et dresser le tableau de variations de f
) L __ 4(1-x*-2xInx)
3)a) Montrer que pour tout x € |0; +oo[: f''(x) = T

b) Etudier le signe de 1 — x? et —2xInx sur ]0; + o[ et en déduire
que le point d’abscisse 1 est I'unique point d’inflexion de (Cf).
c)Donner I'équation de la tangente (T) a (C;) au point d’abscisse1
4) Tracer (T) et (C;) dans le repére (0;{; J).( on donne a ~ 0.25)
a; +ool.
1) Montrer que h admet une fonction réciproque h™! définie J
2) Montrer que h™! est dérivable en 0 puis Calculer (h~1)'(0).

C) Soit h larestriction de f sur I'intervalle |
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Exercice 10

A) Soit g une fonction définit sur ]0 ; +oo[ par

o=t

1)Déterminer lim g(x) et Calculer lim g(x)
x—0t x—+00

2)Montrer que g'(x) = sur ]0; +oof;

-1
x(x+1)2
3) Dresser son tableau de variation sur ]0; 4oo[;
4) Montrer que : Vx € [0;+x[; g(x)>0

B) Soit f une fonction définit sur [0 ;+oo[ par:

f(x)=xln<1+;>; si >0 et f(0)=0

1) Montrer que f est continue a droite de 0
2) Montrer que lim 1 f (x) = 1, puis interpréter le résultat

= 400, puis interpréter le resultat géomé geometrlquement

3) Etudier la dérivabilité de f en 0 a droite puis interpréter le
résultat géométriquement
4)a) Montrer que f est dérivable sur € ]0, +oo[ et que
vx €10, +oo[ : f'(x) = g(x)
c) Dresser le tableau de variation de fsur |0 ; +oo[
5) Etudier la convexité de la courbe (Cf)

6) Tracer (Cf) dans un repére orthonormé (0 ;7;j) (unité 2 cm)

C) Soit (U,) tel que : Uy = i et Uy g = f(Uy) “:": ™ ‘:{E

vnelIN 0< U, <—
e—1

2) Montrer que la suite (U,) estcroissante
3) Déduire que (U,) estconvergente et calculer la limite de (U,)

1) Montrer que :




